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Evaluations académiques de mathématiques — GS

Guide du maitre

Note : Les résultats d ces évaluations seront & annexer au carnet de suivi des apprentissages des éleves.

Compétence 1 : Quantifier une collection

Exercices | Durée Consignes / Commentaires Code de correction
i 5 min. Evaluation en passation individuelle 0 : Pas de réponse
- ) ) . o 1 : réponse correcte
Activité : Dire le nombre qui correspond a la quantité de cubes sur la table. 3 : réponse erronée
Matériel : 8 cubes sont disposés sur une table.
Consigne : Combien y a-t-il de cubes sur la table ?
2 5 min. Evaluation en passation individuelle 0 : Pas de réponse
1 : réponse correcte
Activité : Constituer une collection de cardinal donné. 3 : réponse erronée
Matériel : Mettre une collection d‘une dizaine d’objets (cubes, jetons etc.) devant
I’éléve. Demander lui d’en prendre 5.
Consigne : Donne-moi 5 cubes.
3 2 min. Evaluation en passation individuelle 0 : Pas de réponse
o . . . ) . o 1 : I’éleve dit le nombre de cubes
Activité : Reconnaitre un nombre dont la disposition spatiale a été modifiee. sans les recompter.
Organisation matérielle : Garder les 5 cubes de I'activité précédente, modifier la 2 : L'éléve recompte la collection
disposition spatiale. Demander a I'éléve de déterminer le nombre de cubes. pour trouver le nombre.
Consigne : Combien y a-t-il de cubes ? 3 : Réponse erronée
4 5 min. Evaluation en passation individuelle 0 : pas de réponse

Activité : Dire combien il faut ajouter ou enlever pour obtenir des quantités ne
dépassant pas dix. .
Matériel : un gobelet et 7 cubes.
Consigne :
1. Jai 4 cubes dans le gobelet, j’en veux 7. Dis-moi ce qu'il faut faire pour
avoir 7 (ou « Que vas-tu faire ? »).

2. Yai 7 cubes dans le gobelet, j'en veux 5. Dis-moi ce qu'il faut faire pour
avoir 5 (ou « Que vas-tu faire ? »).

1 : I’éléve a stabilisé la
décomposition de 7 et répond
instantanément pour les 2
consignes

2 : I'éléve surcompte a l'aide des
doigts, compléte la collection avec
des cubes ou répond correctement
a 1 consigne sur 2

3 : réponse erronée aux 2
consignes
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Compétence 4 : Résoudre des problémes

Exercices | Durée Consignes / Commentaires Code de correction
Modalité

7 5 min. Activité : Résoudre des problemes du champ additif ( transformation positive) 0 : Pas de réponse
En atelier Consigne : Il y avait 6 jetons dans la boite. J’en rajoute 2. Ecris dans le cadre 1 : réponse correcte
de 4 (montrer le cadre) combien il y aura de jetons ensuite dans la boite ? 3 : réponse erronée
éleves Prévoir une boite opaque et 8 jetons. Le PE manipule devant les éléves pendant

la passation de la consigne. Lire la consigne 2 fois. Les éléves ne doivent pas
voir ce qu'il y a dans la boite.

8 5 min. Activité : Résoudre des probléemes du champ additif ( transformation négative) 0 : Pas de réponse
En atelier Consigne : Il y avait 8 jetons dans la boite. J’en enléve 3. Ecris dans le cadre 1 : réponse correcte
de 4 (montrer _m cadre) combien il y aura de jetons ensuite dans la boite ? 3 : réponse erronée
éleves Prévoir une boite opaque et 8 jetons. Le PE manipule devant les éléves pendant

la passation de la consigne. Lire la consigne 2 fois. Les éléves ne doivent pas
voir ce qu'il y a dans la boite.

9 10 min. Activité : Résoudre des probléemes du champ multiplicatif 0 : Pas de réponse
En atelier | Consigne : Voici 4 tortues (les montrer), elles vont manger des salades. Il faut | 1 : réponse correcte
de 4 distribuer toutes les salades. Chaque tortue doit manger la méme quantité de | 3 : réponse erronée
éleves salades. Place les salades devant les tortues

Prévoir le matériel pour 4 éiéves (voir 4 salades et 12 tortues par éleve)

10 5 min. Activité : Résoudre des problemes du champ multiplicatif 0 : pas de réponse
passation Consigne : Voici un parking (le montrer). Il y a déja deux voitures garées sur le | 1 : I"éléve a stabilisé la
individuelle | parking. Combien de voitures manque-t-il pour qu’il y ait une voiture sur chaque | décomposition de 5 (2 et 3) et

place de parking ?
Réponse attendue a l'oral, le PE coche le code qui convient sur la fiche d’évaluation
de I'éleve

répond instantanément.

2 : I'éleve compte les places vides
(surcomptage)

3 : réponse erronée
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Annexes pour la résolution de problémes :
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Annexe : le parking
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